
 

ADHOC REVOLUTION- APERTURA ESERCIZIO 
 
Operazioni da eseguire prima di iniziare a lavorare nel nuovo anno 
 
esercizio: Entrare con anno 2023 

 

 
 
CREARE IL NUOVO ESERCIZIO (2024): 
 
“ARCHIVI” – “AZIENDA” – “ESERCIZI” 
 

 
 
Salvare (F10) e uscire dalla funzione 
 
Poi da: SISTEMA – CAMBIA CONTESTO – indicare la data del nuovo esercizio 

 
 

 



oppure uscire e rientrare nella procedura indicando o confermando come “Data di 
Sistema” una data compresa nel nuovo esercizio. 
 
A QUESTO PUNTO TUTTI I CONTATORI RIPARTONO AUTOMATICAMENTE DAL N.1 
(DDT, FATTURE EMESSE, PROTOCOLLO FATTURE ACQUISTO, N. REGISTRAZIONE 
PRIMA NOTA, LIBRO GIORNALE ecc). 
 

Inserire i PARAMETRI IVA per il nuovo anno: 
“CONTABILITA’” – “CONTABILITA’ IVA” – “PARAMETRI” 
 
Nella sezione “DATI ANNUALI compilare COME DA ESEMPIO 
 

 
 
 
ATTENZIONE 

Il decreto attuativo della riforma fiscale in materia di adempimenti tributari, approvato in via 

definitiva dal Consiglio dei Ministri del 19 dicembre 2023, porta il precedente limite del 

versamento minimo di «lire 50.000» a 100 euro, escludendo tuttavia l'applicazione di detto limite 

al versamento del 16 dicembre. 

 

 
Indicare l’eventuale CREDITO IVA DI FINE ANNO da RIPORTARE nella LIQUIDAZIONE 
IVA del NUOVO ANNO: 
 
CONTABILITA’ – CONTABILITA’ IVA – GESTIONE CREDITO IVA 

 



 
 

 
 
 
CARICA (F4) ANNO 2024 E IMPORTO come da videata:  
 

 
 
 
 
PER LAVORARE ANCORA NELL’ANNO VECCHIO MODIFICARE LA DATA DI 
SISTEMA E L’ESERCIZIO DAL MENU’ 
SISTEMA – CAMBIA CONTESTO -> Inserire data, per esempio 31/12/2023 
automaticamente l’esercizio verrà compilato con 2023 
 

 


